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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ,,ИВАН ВАЗОВ-1904‘‘ С.ОДЪРНЕ 

ПРЕЗ ИЗМИНАЛАТА 2019 ГОДИНА 

 

Народните читалища продължават своята мисия на обединители, защото 
принадлежат на всеки български гражданин, решил чрез изкуството и 
книгата да постигне емоционално удовлетворение и да намери дом за 
своите мечти. 

Читалищата в малките населени места, каквото е и нашето село , 
останало и без училище, е единственото огнище на действителна 
култура. Място, което обединява и сплотява различни поколения в 
името на доброто, превърнало се в център на тяхното общуване. 

Основни преоритети: 
✓ Съхранение и развитие на традицийте на българския фолклор и на 

любителското творчество сред децата и възрастните. 
✓ Развитие на библиотечната и информационна дейност. 
✓ Осигуряване на свободен достъп до информационните средства и 

комуникация. 
✓ Възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание и 

културна идентичност. 
✓ Разширяване на сътрудничеството между читалищата в общината. 
✓ Поддържане на читалищната база в добро състояние. 
✓ Допълнително финансиране чрез участия в проекти. 

Броят на членовете на читалището за 2019г. са 46. През годината е 
проведено ООИС и пет заседания на читалищното настоятелство.. 

МАТЕРИАЛО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА: 
Сградният фонд е с разгърната площ от 200кв.м. и пристроена 

гримьорна от 40кв.м. Читалищната сграда е частна Общинска собственост, 
дадена от Община Пордим за безвъзмездно ползване. Сградата е 
монолитна, масивна и внушителна. Строена е през 30-те години на 
миналия век и за да не се срути южната част на сградата се нуждаеше от 
спешно укепване на стената и подсилване на основите на сградата. През 
летния сезон бе извършен ремонт със средства от Общинският бюджет. 
Бяха подменени и улуците. Покривната кострукция е стара и изгнила. От 
тавана текат дъждовни води, които овлажняват и вътрешната част на 



сградата. В салона от покрива също тече вода и вече голяма част от 
красивата мазилка на тавана е паднала. Осветителната инсталация също е 
много стара и от влагата може да се самозапали. Целият салон-сцена, 
стени, таван и пода са за основен ремонт, както и от подмяна на 
дограмата на цялата сграда. 

НЧ,,Иван Вазов-1904‘‘с.Одърне разполага с подходящи технически 
средства и интернет: мултимедия, мултифункционално устройство, цветен 
принтер, три компютъра, тонколона караоке 16“ и др. Цялата читалищна 
собственост е първостепенна грижа на ръководството и на всички наши 
членове. И през изминалата година читалището няма наложени санкций. 
А./ Библиотечна дейност: 

Основните ни преоритети при изпълнение на задачите ни са: 
▪ Да работим за постигане на целите по програма ,,Глобални 

библиотеки‘‘ 
▪ Свободен достъп до четене и информираност на всички 

потребители 
Библиотечният фонд за изминалата 2019г. наброява 3703 библиотечни 
единици. Закупената нова литература е 33бр., а дарената е 185 бр. 
Регистрирани са общо 75 потребители на библиотеката, като от тях са 24 
до 14г. възраст, а общо посещенията са 1523. През изминалата година са 
извършени редица услуги на гражданите , като сканиране на документи и 
статий, както и прехвърлянето им на преносим носител и изпращането им 
на ел.поща. Сканиране на периодични издания,материали с краеведски 
харакер, принтиране на документи. Подпомагане населението при 
попълване и изпращане на документаций. Оказана е помощ на желаещите 
при търсене на работа. Бъблиотеката се организират тематични витрини и 
табла за всеки празник. 

За изминалата година са организирани 91 инициативи ,целящи 
популяризирането на възможностите на съвременната библиотеката. 

Б./ Художествена дейност: 
  ,,Библиотеката –помощник на децата при подготовка за училище.‘‘ 
  Мултимедийни презентаций посветени на Васил Левски, Априлското 
Въстание, Иван Вазов, Съединението на България. 

  Групови посещения на театър в гр.Плевен и гр.Левски. 
  Посрещане на Бабинден- Бабуване в читалището. 
  Пресъздаване на обичая Трифонзарезан, с конкурси за най- 
качествено вино и най-добър кулинар- под патронажа на ,,Арго-ленд 
ООД‘‘ г-н Аргир Вилданов. 

  С изработените мартенички и картички с пожелания зарадвахме 
населението. 



  В деня на самодееца и за празника на жената отново зарадвахме 
нашите членове с богата програма и много изненади. 

  Организирахме екскурзия до гр.Априлци за празника на сланината. 
  По случай националния празник 3-ти март в гр.Пордим ,,Въстановка 
на последния ден на Руския Император в Пордим’’. Нашият колектив 
взе участие , с което сме много горди и благодарни на Кмета на 
Община Пордим. 

  Първа пролет посрещнахме в с.Вълчитрън на организирано 
мероприятие от Общината за всички читалищни деятели. Под мотото 
,,Празник на приятелството’’. 

  По случай 80-та от създаването напървата кооперация в с.Тотлебен 
участвахме в пресъздаването на трудовия живот на нашите баби на 
полето в с.Тотлебен, с което много се гордеем. 

  Проведохме три мероприятия с иновативно четене- читателски 
маратони с тематика ,,Любовна лирика’’. 

  Лазарица-Фолклорен събор,,Цветница в Пордим, участвахме с група 
,,Вазови потомци’’. 

  Изложба на домашни козунаци и писани яйца в читалището. 
  Организирани бяха два читателски маратона - ,,Любовни 
исторически романи’’ и ,,Любовта през погледа на Сандра Браун’’. 

  И тази година читалището отвори врати за летните занимания с 
деца, които с голямо желание посещаваха всеки ден. Твориха, 
трупаха нови знанияи се забавляваха с разнообразни спортни 
състезания. 

  Групово посещение на театралната постановка в гр.Пордим - ,,Взехта 
Радке, взехта’’. 

  Група за шлагерни песни ,,Маслинов цвят’’ участва във фестивала за 
старата градска песен ,,Романтика в Пордим’’. С новите сценични 
костюми , добрият подбор на песните и сценичното поведение 
грабна не само публиката, но и журито. Групата получи заслужено 
първо място в конкурса. 

  С кратка програма и маратон със стиховете на патрона на 
читалището бе отбелязано 169г. от рождението на Иван Вазов. 

  ,,Вълшебно детство’’- юнски прожекций на детски филми. 
  Организирани спортни игри през летните месеци. Лятна занималня 
за по-малките с математика и правопис.Организирани часове по 
рисуване и творческа работилница ,,И аз мога’’. ,,Библиотека в 
куфар’’ остава едно от най-приятните занимания на децата, среща с 
книгата сред природата. Ето така организирахме децата , че 
забравиха за телефоните си и електронните игри за летния сезон. 



  Организирахме детстка дискотека под наслов,,Довиждане ваканция, 
здравей училище’’, с пожелание за успешна учебна година. Изложба 
с детстките творби във фоаето на читалището.. 

  Група ,,Маслинов цвят’’ участва във фестивала в гр.Славяново ,,Да 
запазим традицийте и за в бъдеще пеем за любовта, вярата и 
надеждата.’’ 

  Организирани театрални постановки в Плевен, Левски и Пордим 
  Организирани творчески срещи с Плевенски писатели. 
  Чест и почитания на хората с побелели коси- посветен на 
Международния ден на възрастните хора. 

  Петковден- патронен празник на нашето село и църквата Света 
Петка. Отбелязан бе с празнична литургия и курбан за здраве за 
съгражаданите ни. Читалището взе участие в пригатвянето и 
раздаването на курбана. 

  За дена на будителите участвахме във фестивала ,,Есенни листа’’ в 
с.Александрово. 

  За деня на християнското семейство читалището събра своите 
членове, като ги запозна с църковните канони за този ден. С много 
притчи, стихове и поеми, разговори за доброто, за сплотяване на 
семейната клетка. 

  Читалището внесе положително настроение и надежда за по-добро с 
декемврийските Коледни празници. С празнична Коледна литургия, 
с Коледна програма отново посрещнахме Дядо Коледа в село 
Одърне, за радост на малки и големи. 

  По покана на група Александровки участвахме в Коледното 
тържество в с.Александрово. 

  За финал на годината получихме дарение от наш приятел и 
съгражданин едно прекрасно пиано, с което зарадвахме най-много 
децата. 

Благодарим на Община Пордим за многобройните концерти, театрални 
постановки и организираните тържества, с които обогатяват нашето 
ежедневие. 

Културно-образователната дейност в читалищната библиотека през 
2019г. бе насочена основно към популяризирането на многобройните и 
богати възможности на библиотеката целящи привличане на нови 
читатели, приобщаване на децата към книгата и изкуството и 
обогатяване на културния живот в селото. 

Читалищното дело в България е преживяло различни периоди в 
развитието си. Днес то е важно и за нас и нужно за обществото ни дело, 
което продължава да развива творческите си заложби, да дава и нови 



съвременни възможности за духовна реализация и изява. В това 
достойно дело и ние членовете на НЧ,,Иван Вазов-1904’’с.Одърне 
продължаваме да пазим завещаните ни традиций и обичаи, да творим 
и обогатяваме дейността си. 

Отчетът за 2019г. е изготвен на база Указанията и Критерийте на МК за 
разпределение на годишната държавна субсидия за читалищната 
дейност, която се отличава с постоянство , има нужната художествено- 
творческа стойност и е в интерес на интелектуалните потребности на 
гражданите на с.Одърне. 

 
Изготвил отчета: Мария Атанасова 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ПЛАН – ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА 

НЧ,,ИВАН ВАЗОВ-1904‘‘С.ОДЪРНЕ ЗА 2020 ГОДИНА 

Настоящата план-програма е разработена на основание 

чл.26, ал.2 от ЗНЧ 
 

I. Въведение: 

Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност 
през 2020г. цели обединяване на усилията за развитие и 
утвърждаване на читалището като важна обществена институция, 
реализираща културната 

идентичност на село Одърне. 

Основната цел на програмата е читалището да 
разнообразява и обогатява живота на местното 
население. Да запазва родовата памет, както и 
съхраняване на традицийте с цел предаване на 

нематериалното културно наследство на следващите 

поколения. Подпомагане на традиционните читалищни 
дейностти и търсене на съвременни форми за тяхното развитие и 
предаване. Читалището се явява като най- 
естествения мост между миналото и съвремието и ролята му при 
създаването, укрепването и възпроизвеждането на традицийте и 
културата на местното население е 
незаменима. Художествено-творческата дейност в 
читалището цели запазване и развитие на традиционните ценности 
на бългаския народ, съхранение на обичаите и традицийте, както и 
създаване на нови традиций, 

породени от нуждите на местното население. 

1. Библиотечна дейност: 
Библиотечната дейност е насочена към превръщането на 

библиотеката в съвременен обществено-информационен 



център, полезен партньор в процесите на 

инфомационното осигуряване на местното население. 

Библиотечно обслужване на местното население, както и 
осигуряване на свободен достъп до интернет услуги на 
населението е важен преоритет за нас. Тук се извършват 
технически услуги, като: ксерокопиране и сканиране на 
документи, компютърна обработка и принтиране на документи. 
Осъвременяване на читалищната дейност и услуги чрез 
обучаване на хората с цел развитие на 

гражданското общество. 

Читалището е място за учене през целия живот. Тук се 
организират срещи с изявени творци, лято в 
библиотеката, литературни четения и маратони, щафетно четене 
на книжки с децата, организиране на свободното време на 
учениците през ваканциите. Включване в плана на библиотеката 
на конкретни дейности за работа с 
подрастващите и приобщаването им към читателската 
аудитория, както и към значими събития и личности. 
*Утвърждаване на читалището като фактор за развитие на местна 
структура. 

*Дейността му да е в полза на общността 

*Да откликва на нуждите на местното население, които да участват 
активно в обществения живот 

*Организиране на литературни четения 

*Организиране на литературна гостоприемница –среща с творци 
на словото 

*Осигуряване на свободен достъп до интернет 
             *Извършване на технически услуги на населението 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Списъчен състав на НЧ,,Иван Вазов-1904’’с.Одърне 

Настоятелство: 

1. Момка Стоянова Великова- Председател 

2. Мария Атанасова Атанасова 

3. Марияна Георгиева Николова 

4. Атанас Андреев Николов 

5. Маргарита Йорданова Христова 

Проверителна комисия: 

1. Анна Андреева Иванова 

2. Маргарита Кръстева Андреева 

3. Вели Атанасова Дечкова 
 


